



活动内容覆盖广、活动规格层次高、活动普惠力度大 第二届江南文化艺术节28日开幕

8月12日,苏州市人民政府召开新闻发布会,由江苏省文化和旅游厅和苏州市人民政府主办的第二届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节(以下简称江南文化艺术节)将于8月28日开幕。

据悉,第二届江南文化艺术节紧紧围绕“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”主线,继续秉持“文化艺术的盛会、人民群众的节日”办节宗旨,注重思想性、艺术性、群众性相统一,持续助力“姑苏八点半”夜间经济品牌打造,持续推进文旅深度融合,助推苏州“江南小剧场”和“百戏之城”建设,助力文旅市场复苏,有效提升城市文化软实力和对外影响力。

何洁 高达

第二届江南文化艺术节8月28日开幕,10月15日闭幕,历时49天,活动主要包括开幕式、雅韵江南、精致江南、美好江南、四季江南、闭幕演出及各地分会场活动内容,呈现活动内容覆盖广、活动规格层次高、活动普惠力度大三大特点。

本届江南文化艺术节包含舞台艺术、书法美术、影视、群文、民间工艺等各个艺术门类,在一个多月时间里集中呈现“江南小剧场”第二季、第三届江南青年戏剧节、



新闻发布会现场 何洁 摄

名剧名团名家汇演等70余个剧目、200余场演出,集中推出各类展览、论坛活动、群文活动等30余项,集中推广“四季江南”之“秋天苏州旅游季”,推出“江南小剧场苏州有好戏”赏戏之旅、“惠游苏城”旅游惠民系列活动等六大文旅系列活动。

本届江南文化艺术节包含国家级专业协会主办的各类展览、论坛活动共7项,如中国美术家协会主办的诗意江南——全国工笔画作品展,中国文艺评论家协会主办的2020“在新时代的现场”当代文艺评论苏州论坛,艺术节闭幕式暨“曲赞全面小康 艺为人民大众”第十一届中国曲艺牡丹奖颁奖盛典将于10月15日晚举办,由中国

文学艺术界联合会、中国曲艺家协会、江苏省委宣传部、江苏省文学艺术界联合会联合主办,是两年一届的全国曲艺最高盛事。

今年是全面建成小康社会的决胜之年,更好地满足人民群众对美好生活的向往是最重要的办节宗旨。在本届江南文化艺术节期间,“江南小剧场”将推出套票、亲子票等优惠措施;面向全市市民发放30万张9.9元惠民观影券;苏州园林将推出“1元游园活动 百万大馈赠”活动,“花开盛世 逐梦小康”2020江南花卉艺术展览会面向本地居民送出20万张免费门票;多场高规格书画展览、广场文化活动集中呈现,让更多的老百姓参与文化艺术节,营造浓郁的社会氛围。

沧浪街道开展老年人家庭适老化改造

近日,姑苏区沧浪街道道前社区刘素清老人家里,一个崭新的门铃装到了大门上。在社区工作人员以及负责安装门铃的社会组织青年志愿者指导和协助下,老人试着按下了门外的按钮,门内的门铃便亮起了闪光,并随之传来一阵悦耳的音乐铃声,这个带有声光效果的新门铃让老人脸上露出了满意的微笑。

这是苏州市“老年人家庭适老化改造”为老人所带来的福利,据了解,“老年人家庭适老化改造”是苏州市民政局、财政局为提升老年人生活自理能力和居家生活品质,推广实施的一项居家养老服务项目,主要为有需要的老年人配备助听器、放大镜等辅助器具,以及安装马桶扶手、对地面进行防滑处

理等家庭生活环境和设施进行适老化改造。

在收到关于开展老年人家庭适老化改造的通知后,本着自愿申请的原则,道前社区工作人员进行了意向排摸,上门了解老人的实际需求。刘素清老人今年89岁,目前一个人居住,在前期需求排摸时,她对社区工作人员说自己年纪大了眼睛不好,血压也不太稳,想要一个放大镜和一台血压计。细心的社区工作人员在走访中还留意到,刘阿姨耳朵也不大好,每次上门时敲门都要敲很久很大声她才听得见。为此,在征得刘阿姨同意后,另外又帮她申请了助听器,方便她即使没听到铃声,只要看到门铃灯光闪烁就知道有人来了。

李思迪 高达

沧浪街道辖区人口密度大、老龄化程度高,户籍人口8万余人中,60岁以上老人占比33%,80岁以上高龄老人占比7%。在本次适老化改造中,根据老人及家人的意愿,并通过承接该项目的第三方社会组织走访评估,共有41名老人享受到这一福利。每户老人的家庭情况不一样,对适老化改造的需求也有所不同,在正式开工改造前,团队会上门对老人进行评估,掌握老人生活照料、起居行走、居家环境等需求。改造项目涉及移动洗澡椅、防褥疮坐垫、电动翻身护理床等适老化设施设备。这些辅具的提供以及设施的改造,不仅使老人们的生活更加便利,也是对老人们精神上的一种关爱和扶持。

相城经开区与聚凤乡携手打赢脱贫攻坚战

近日,相城经开区党工委委员、管委会副主任徐忠华,相城经开区原党工委委员、管委会副主任顾泉荣一行到铜仁市石阡县聚凤乡开展对口帮扶工作,石阡县委常委、副县长朱建荣,聚凤乡乡长龚进等相关负责人陪同。

当天,徐忠华一行来到聚凤乡高原村茶场进行实地考察,详细了解茶叶种植、管护、生产、销售、茶场建设等情况;并走访慰问了聚凤乡高原村的贫困户与大学生,了解他们的生产生活情况,并向他们送去祝福及慰问品。

座谈会上,聚凤乡汇报了东西部扶贫协作开展情况;县工业园区汇报了工业园区工作开展情况;同时开展了捐赠仪式、签订了帮扶协议。

徐忠华对石阡县在脱贫攻坚战中取得的巨大成就表示祝贺,他说,石阡县近年来变化巨大,不论是基础设施、还是群众的精神面貌都焕然一新,但脱贫攻坚阶段性胜

利是万里长征的第一步,希望石阡按照“四个不摘”要求做好长期发展规划,深化、提升结对帮扶工作,做到信息畅通、信息共享;进一步深化沟通交流,加强对接,精准开展劳务协作,让帮扶更加深入、有效;相城经开区将利用经济、地理、交通等优势,积极与石阡开展产销对接,助力石阡优质农产品走出大山、走向市场。朱建荣对徐忠华一行的到来表示欢迎,他说:“自与相城经开区开展结对帮扶以来,两地党委、政府高度重视,积极推动东西部扶贫协作工作,脱贫攻坚工作取得了长足进步。”

希望相城经开区能够动员更多的东部社会力量参与到扶贫工作中来,利用资源优势,助推石阡高质量打赢脱贫攻坚战;根据经开区企业用工特点与行业特性,吸纳更多的石阡贫困劳动力就业,助推贫困户增收致富;优先采购石阡农产品,助力“阡货入苏”。 高达

湖西城邦社区开展旧物改造活动



近日,湖西城邦社区联合辖区爱心商户开展了一场旧物改造活动,带领孩子们体验了一次“垃圾变玩具”的奇妙过程,活动旨在帮助孩子们提高垃圾分类意识和动手能力,丰富他们的暑期生活。

活动开始,志愿者为孩子们播放了环保科普动画片,生动讲解垃圾给自然造成的破坏以及对人类生活的影响,引出主题,让孩子们了解环保的重要性。志愿者老师们“巧手生花”也让孩子们惊叹不已。

简短的教学之后,家长就和孩

子一起开始创作,将旧报纸、易拉罐、可乐瓶、卡纸、纸壳、蜡烛等废弃物,创作出各式各样的玩具和手工艺品。有用可乐瓶制作的独特火箭、有用废旧报纸做成的玩具枪、有用易拉罐底做的小椅子……

据悉,城邦社区已有两个居民区实施“三定一督”,随着垃圾分类不断推进,需要更多的“宣传员”推动。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,更把理念灌输给孩子们,希望一个孩子带动一个家庭,助推垃圾分类的宣传普及。

顾纯纯 高达/文 城邦社区供图

苏州工行发布《惠残十条》,强化党建共建激发助残“新动力”

8月11日下午,中国工商银行苏州分行携手苏州市残疾人联合会举办2020年苏州市“全国肢残人日”主题活动暨“党建引领·爱残助残”战略合作签约仪式,发布苏州工行《惠残十条》,开启爱残助残扶残工作新征程。苏州市政府和残联有关领导出席本次活动。

在苏州市残疾人联合会的指导下,苏州工行作为发起单位,联合爱心企业、商户及个人,共同发起“蚕豆联盟”。

联盟将围绕残疾人在康复、就业、教育、职业培训等方面现实需求,共同开发、设计、参与公益项目,打造公益平台,形成社会助残合力。现场同步发布了“蚕豆联盟”爱心地图1.0版,将苏州大市范围内所有的工行网点与用户连接,提供位置查询服务,进一步提升金融服务的便捷性。地图还涵盖了市内所有盲人按摩店及盲人文创店信息,拉动用户到店消费,促进残疾人改善生存和发展状况、加快融入社会生活。市残联党组书记、理事长张正

龙向刚刚成立的青年党员助残先锋队授旗。

据了解,工商银行长期致力于助残公益事业,在同业中率先推出公益品牌体系“工银光明行”,开展“健康快车”公益项目,累计帮助1221名贫困白内障患者重获光明;首次搭建“融e购”公益“健康快车”捐赠平台,推出“随心捐”“步数捐”和“捐一台手术”等绿色捐款模式,筹得爱心步数1亿多步。苏州工行也积极打造志愿品牌,围绕公益宣教、

助残关爱、绿色环保、扶贫赈灾等主题,开展了上百场公益活动。其中,“同在蓝天下——慈善一日捐”活动已连续进行了五年,捐赠额累计达到140万元。

仪式现场,苏州工行与市残联签署战略合作协议并发布了苏州工行《惠残十条》。该行相关负责人表示,该行将以本次签约为新起点,以党建共建不断推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,在战略合作协议框架内,与市残联及各相关单位在“党

建+助残志愿”打造党建服务新品牌、惠残服务传递工行新温度、创建“蚕豆联盟”共建公益新生态、工行电商“爱心下单”凝聚新格局、公益直播探索惠残新模式、个人金融构建惠残新生活、普惠金融打造自强新模范、公司金融提升扶残新高度、金融科技赋能服务新智慧和消费维权打造新形式等十大领域共同努力,共推苏州文明城市建设,推进服务爱残攀上新高峰、公益助残作出新贡献、金融扶残谱写新篇章。 徐婷婷